



Mødereferat

Emne:	Studienævnsmøde Datalogi, nr. 14-02
Dato:	26. februar 2014 kl. 13-16
Referent:	Mette Kaufmann Andersen
Deltagere:	Lone Leth Thomsen, Peter Dolog, Hans Hüttl, Peter Axel Nielsen, Tem Frank Andersen, Johannes Lindhart Borresen, Martin Bjeldbak Madsen, Christian Immersen Gasberg, Tina Andersen, Mads Æbeløe Madsen, Per Møller Nielsen (studvejl.observatør) (indtil kl. 14)
Afbud:	Uffe Kjærulff (observatør),

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Konstituering
3. Status fra studievejledningen
4. Ansøgninger
5. BaIT/INF4 – Æstetik og Effekt
6. DAT3 – Algoritmik og Datastrukturer
7. Semesterevaluering E13 - form
8. SICT strategi
9. Aftagergruppemøde 29. april 2014
10. Mødeplan for F14
11. Fordeling af kompetencer mellem skoleleder og studienævn
12. Meddelelser
13. Evt.

Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Godkendt

Ad. 2 Konstituering og velkomst

- Velkommen til tre nye studenterrepræsentanter. Der har været afholdt formøde, så de nye ansigter er informeret om formen på studienævnsmøderne.
- Studenterrepræsentanterne har valgt Johannes Lindhart Borresen til næstformand.
- Velkommen til Tem Frank Andersen, der er substitut for Ellen Christiansen i perioden 26/2 – 15/7 2014.
- Tillykke til Hans Hüttl, som blev Årets Underviser ved TEK-NAT Fakultetet.

Ad. 3 Status fra studievejledningen

- Den decentrale studievejleder informerede om hvad der er kommet af forskelligartede henvendelser siden sidste møde
 - På grund af de høje dumpeprocent i kurset Algoritmer og Datastruktur (Se Ad. 6) er der pt mange spørgsmål omkring handlingsplaner – studievejlerne opfordrer til refleksion og kontakt til underviser.
 - Mange spørgsmål fra udefrakommende om hvad forskellen er på SW/DAT. PR-folk kan måske hjælpe med at få defineret svaret, så den centrale studievejledning kan hjælpe – evt tydeliggøres mere i studieguide. **(MKA kontakter SICT-PR)**

Ad. 4 Ansøgninger

- **Personsager siden sidste møde blev gennemgået**
Det bemærkes, at flere studerende end tidligere år er kommet hjem med et hængeparti fra

udlandsophold. På skoleniveau arbejdes der med retningslinjer for **om og hvornår** studienævnet kan fraråde studerende at tage et udlandsophold.

- **Ansøgningsfrist for ekskursionsmidler**
 - Pt. er fristen for ansøgning af ekskursionsmidler 1/4 og 1/11.
 - Spørgsmål om fristen skal ændres?
 - Beslutningen er, at ansøgninger om beløb under 500 kr. kan tages løbende og godkendes af Studienævnformanden hvis ansøgningen er støttet af vejleder. Beløb over 500 kr skal godkendes efter deadline og prioriteres.
 - Der bør gøres opmærksom på, at de studerende har mulighed for at søge andre steder – fx ved ADSL. **(MKA?)**
 - Rejseansøgningerne i bilag 1a-c kan derfor først behandles efter deadline dvs. på studienævnsmødet d. 2. april..
- **Rejsegodtgørelse SW10**
 - Behandles efter deadline
- **2x rejsegodtgørelse BaIT6**
 - Behandles efter deadline
- **Forhåndsmerit DAT7 (2 stud)**
 - Begge ansøgninger sendes til uddannelsesgruppen, der bedes behandle ansøgningerne samt vedtage principper for hvilke krav, der skal opfyldes på hhv 7. og 8. semester. Stamblade på de studerende fremsendes til gruppen **(MKA)**
- **Forhåndsmerit DAT9 (2 stud)**
 - **Beslutning:** Betinget godkendelse
 - Det bemærkes, at det obligatoriske kursus Entrepreneurship (ENT) ikke er dækket i det angivne kursusudbud. Et af de tre kurser i de studerendes førstevalg skal derfor skiftes ud med et ENT-kursus i Twente. Alternativt skal eksamen i ENT tages på AAU efter hjemkomst – dog kan der max registreres 30 ECTS for DAT9.
 - De studerende bedes vende tilbage med information om et ENT-kursus, der kan skrives ind i forhåndsgodkendelsen **(MKA)**
- **Dispensation til 5. eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 5. eksamensforsøg på AD.
 - **Beslutning:** Godkendes. **(MKA)**
- **Frokost til gæsteforelæser**
 - Studienævnet har modtaget forespørgsel fra kursusholder, der ønsker at invitere gæsteforelæsere i kurset Software Engineering på frokost i kantinen på SEL300.
 - Godkendes **(MKA)**

Ad. 5 BaIT/INF4 – Æstetik og Effekt

- Studienævnet har i de seneste år været medvirkende til at få det faglige indhold af kurset Æstetik og Effekt på BaIT/INF4 på plads. I F14 har der været administrative problemer med at få skemalagt kurset rettidigt så man kunne undgå overlap.
- Tem Frank Andersen meddeler, at der har været uafklarede ting omkring bemanningen på dette kursus, hvilket har påvirket skemalægningen. Forløbet er nu er på plads for F14. Der flettes en workshop ind, som tilpasses den nuværende skemalægning for BaIT/INF4.
- Der er konstant koordineringsudfordringer på de samlæste kurser. Det er Institutlederne for de berørte uddannelser der skal involveres når der opstår problemer af denne art.

Ad. 6 DAT3 – Algoritmik og Datastrukturer

- På kurset Algoritmik og datastrukturer har der i E13 været høje dumpeprocenter; 42% på DAT3 66% på BaIT5 63% på SW3. Dertil kommer at mange studerende bestod med lavest mulige karakter.
- I E12 var dumpeprocenten på 37% samlet
- Kurset har kørt på samme måde som sidste år, har haft samme underviser og bedømt af

samme censor. Forskellen har været, at mange af de dumpede studerende har haft fornemmelsen af at eksamen var gået godt. SN formand + PAN har snakket med flere af de dumpede studerende og kursusholder – sidstnævnte har brugt meget tid på at gennemgå opgavesættene og besvarelserne med de studerende.

- Det blev diskuteret hvad der kan gøres for de studerende forud for reeksamen.
- **Beslutning:** Studienævnet støtter alle tiltag, der gør de studerende bedre forberedte til reeksamen i marts 2014.
 - Studienævnet anbefaler at alle studerende benytter sig af kursusholders tilbud om feedback på tidligere eksamensforsøg.
 - Kursusholder vil gerne holde ekstra 2x2 timers særlige sessioner inden re-eksamen. Studenterrepræsentanterne bedes gå rundt til grupperum for at få de studerendes bud på hvad de ønsker at få ud af de specielle sessioner.
 - Alle de relevante studerende skal informeres om tiltagene. **(MKA informerer studiesekretær)**
 - Uddannelsesgruppen for SW/DAT bedes analysere årsager samt diskutere løsningsmuligheder for fremtidige årgange **(MKA)**

Ad. 7 Semesterevaluering E13 – form

- Den nuværende procedure for behandling af semesterevalueringerne er, at semesterkoordinatorene indsender rapport senest 1/3 eller 1/10. Semestersekretærene samler dokumentet med referater fra styregruppemøder samt karakterstatistik og fremsender til SN. SN-formand samt næstformand/studerende mødes for at lave sammenfatning til behandling på det næstkommende studienævnsmøde.
- Sammenskrivningen droppes for E13, i stedet samles semesterkoordinators direkte anbefaling.
- Derfor skal semesterkoordinator udbedes om at tilføje evt. opmærksomhedspunkter, som SN bedes behandle. **(MKA)**

Ad. 8 SICT strategi

- Strategipunkter har været vendt på studierådsmødet. Studienævnet afventer Studielederens opgave om prioritering af SN-DATs fokuspunkter.

Ad. 9 Aftagergruppemøde 29. april

- På det sidste møde i aftagergruppen blev datoen for næste møde fastsat til 29. april 2014.
- Dokumentet "Aftagerpaneler – gevinst eller gummistempel" (DEA, februar 2014) er fremsendt til orientering om debatten omkring aftagergruppens funktion/værdi.
- Mulige punkter til dagsorden:
 - Karakterundersøgelse blev nævnt sidste gang.
 - Information fra virksomhederne om hvor vores studerende kan gøre en forskel.
 - Den nye uddannelse i Interaktionsdesign
- Møderne er dels en del af kvalitetssikringen af uddannelserne. Men det er vigtigt at vide hvad studienævnet vil have ud af medlemmerne og mødet. Mødet skal indeholde substans for alle.
- Nyt medlem?
- Forslag til dagsorden samt nyt medlem sendes til MKA inden 26/3. Dagsordenen skal fastlægges på studienævnsmødet 2/4.

Ad. 10 Mødeplan F14

- 2/4
- 7/5
- 11/6
- Efterårets mødeplan aftales på næste møde.
- **MKA** udsender invitationer i outlook.

Ad. 11 Fordeling af kompetencer mellem skoleleder og studienævn

- Intet nyt

Ad. 12 Meddelelser

- Der er brugt for mange ressourcer på censur i 2013 – skolen har indført nye normer for censur i F14.
 - Fakultetet er ved at reducere i antallet af censornormer, så der ensrettes indenfor fakultetet. Det forventes at disse er klar til E14.

Ad. 13 Eventuelt

-